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I. Le panique

ArrAbAL, CIesLewICz, 
CueCo, o. oLIvIer, 
szAfrAn, Topor... 
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01/ Panic n°1. Bulletin de l’association du 
G.T.P., mars-avril 1967
In-4, 71 pages agrafées entre elles, sous  
couverture illustrée d’une photographie. Petits 
défauts en couv., papier jauni.                                         
         

Premier (et dernier ?) bulletin de l’association du 
Groupe Théâtre Panic. Avec le texte de la pièce 
Le Labyrinthe par Arrabal, que Jérôme Savary  
venait de monter à Vincennes, et la participation 
de Jacques Sternberg, Alain Doremieux, Jean-
Pierre Colas, Roland Topor et André Ruellan. 
En dernière page, le formulaire d’adhésion à  
l’association. Fort culte et un brin occulte. 

  450 €



02/ Arrabal. Le Panique 
U.G.E., « 10/18 », 6 avril 1973
In-12, broché, 188 p.                600 €

édition originale, exemplaire de Christian Zeimert, enrichi 
d’un feu d’artifice d’envois autographes : Topor, Arrabal, 
 O. Olivier, Szafran, une phrase « parfumée » en arabe et un 
mot de Zeimert... à lui-même. 
Avec un choix de textes de chacun des sus-cités et des 
contributions de Jodorovsky, Diego Bardon, Abel Ogier... 
des citations de précurseurs du mouvement, des illustra-
tions foutraques... un bijou Panique.



03/ Arrabal. Baal Babylone. Julliard, 1959
In-8, broché, 206 p.                          150 €

édition originale en tirage courant, envoi autographe signé : « à Christian 
Zeimert / Rendez-vous à New-York / Tais-toi et nage ! »

04/ Arrabal. Viva la muerte. Imp. Lalande-Coubet, [1971]  
Affiche du film, 120 x 160 cm, plis marqués. (reproduit p. 14)                 100 € 

05/ Arrabal. Théâtre IX. Christian Bourgois, 1972
In-8 broché, couv. rempliée, 180 p. Dos passé.                       100 €

édition originale, accompagnée d’un collage format carte postale, signé 
par Arrabal et daté 1996.

06/ Arrabal. échecs et mythe. Payot, 1984 
In-8 broché, 223 p.                          120 €

édition originale, bel envoi autographe à pleine page, en espagnol, à  
Michel del Castillo.  

07/ Daniel Authouart. [Sans titre]. 1972 
Pastel et technique mixte sur papier fort, 22 x 14 cm.                        300 €

Composition signée, datée mars 1972. Augmentée au verso d’un envoi 
autographe à Christian Zeimert (daté du 7/12/77). 

08/ Roman Cieslewicz. Plakate, affiches, posters,  
collages. Braus, Hazan, Rancilio, 1984
In-4, broché, 148 p.                            200 €

Catalogue trilingue de l’exposition qui s’est tenue à Darmstadt en Alle-
magne, du 30 septembre au 11 novembre 1984. Envoi autographe signé à 
« Christian Zeimert / Krapotrin de Panique ».

09/ [Collectif]. Pièces, n°4. Lille, Alain Buyse, 1988
In-4, en feuilles, sous chemise rempliée et couverture  cartonnée grises, 
infimes défauts à la couv.                         1100 €

4e numéro de la revue Pièces, dirigée par Alain Buyse, Gérard Duchêne et 
Gérard Durozoi. Un des dix exemplaires de tête, dont chaque planche est 
signée par son ou ses auteurs (à l’exception de Jean L’Anselme, et de Stig 
Dagerman bien sûr). 
Avec la participation de Zeimert, Michel Butor, Yves Brochard et Claude 
Darras, Patrick Raynaud, Arthur Aeschbacher, Mirelle Andrès, Pierre Bu-
raglio et Anne Deguelle, Noël Dolla, Danièle Gibrat, Bernard Guerbadot, 
Monique Kissel, François Martin, Bernard Messing et James Sacré. Avec 
15 interventions artistiques, dont 11 planches en sérigraphie. 

10/ Autre exemplaire, un des 170 seulement signés par  
Bernard Messing, 1er plat insolé.                         250 €



11/ [Collectif]. Le Fou parle. 
Du n° 1 au n° 29/30, avril 1977-novembre 1984
in-4, 28 fascicules, agrafés, 64 ou 80 p.                       450 €

Collection complète de cette « revue d’art et d’humeur » dirigée par 
Jacques Vallet, dont les couvertures, les textes parfois et les multiples il-
lustrations sont signés Zeimert (ci-contre), Siné, Topor, Cieslewicz, Arslan, 
Olivier O. Olivier, etc.  

12/ [Collectif]. Bibliotheca Wittockiana. Il n’y a de 
mots sans images. Bruxelles, La Pierre d’Alun, 1988
11 x 14 cm, broché, couv. rempliée, 124 p., coffret demi-toile framboise, 
rabats de papier bleu-gris.                            300 €

Catalogue de l’exposition de « La Pierre d’Alun », organisée en 1989. Un des 
36 ex. de chapelle aux initiales des collaborateurs (ici « C.Z. » pour Zeimert) 
incluant 7 sérigraphies originales (tirées par Philippe Strulens) de Pat An-
dréa, Jo Delahaut, Denis Pouppeville, Roland Roure, Antonio Segui, Lionel 
Vinche et Gottfried Wiegand, numérotées et signées.

13/ 20ème salon de la jeune peinture. Musée d’Art Moderne 
de la ville de Paris. [1969]
Affiche en sérigraphie deux couleurs,  53 x 73 cm.                       250 €

Le mouvement de la « jeune peinture », né en 1949 à l’initiative de Paul 
Rebeyrolle, a choisi pour thème de sa vingtième édition : « police et 
culture ».  

14/ Coopérative des Malassis. Messidor, 9 rue Faidherbe, 
Paris 11, 29 février-18 mars 1971
Affiche en sérigraphie, 3 couleurs, 51 x 67 cm. Défauts                     250 €

Exposition de peintures et estampes de Cuéco, Fleury, Latil, Parré, Tisse-
rand et Zeimert. 
La coopérative a été créée en octobre 1970 ; son nom fait référence au 
plateau de Malassis à Bagnolet, où Tisserand avait son atelier. 

15/ Front des artistes plasticiens : 
Mai 72, états généraux des arts plastiques ;  
Expo Pompidou, Parlons-en !  
Paris, imp. N.P.P., 1972
Deux affiches, dont une recto-verso, 60 x 84 cm  ; froissements aux 
marges.                            350 €

Un appel à la révolte contre l’exposition « Douze ans d’art contemporain 
en France, 1960-1972 » commandée par Pompidou au Grand-Palais, où les 
Malassis vont se faire remarquer.  



16/ Henri Cueco. « Bananée 1998 » 
Une feuille 29,5 x 10,5 cm, dessin original à l’encre, feutre et crayons de 
couleurs.                          100 €

Un Malassis tardif, une carte de vieux ?

17/ André Morain. Les Logistes de 73
Affiche, 76 x 56 cm, photogravure en bistre sur papier Arches.  
Mouillures en marges.     200 €

épreuve d’artiste, signée. Photomontage présentant les têtes de  
58 artistes, collées sur la photo de classe d’une promotion de l’Ecole des 
Beaux-Arts de Paris. Avec : Rancillac, Monory, Segui, Zeimert, Boltanski, 
Titus-Carmel, Parré, Fleury, Arroyo, Cueco, Topor, Ben...  

18/ [Olivier O. Olivier]. Michel Tamisier. Mozart, 
Hölderlin suivi de Don Juan ou le mythe du théâtre. 
Frontispice d’Olivier O. Olivier. La Délirante, 1975 
In-8 en ff, 44 p., couv. rempliée, partiellement insolée.    400 €

édition originale, un des quelques exemplaires d’artiste présentant, 
comme les 15 ex. de tête, une suite des deux lithographies, numérotées et 
signées (e.a.). également signé par les deux auteurs à la justification, envoi 
autographe d’O. Olivier à Christian Zeimert.

19/ Olivier O. Olivier. Aventures sur le lac, avec six 
dessins de l’auteur. Au crayon qui tue, 2013
In-8, couv. crème rempliée, 41 p.      150 €

édition originale, un des quelques exemplaires sur hollande Van Gelder (ici 
Zeimert), accompagné d’une infographie réalisée d’après une aquarelle origi-
nale de l’artiste, comme les 27 ex. de tête.

20/ Elias Petropoulos. Corps. Paris, « Moments », 1976, 
in-4 carré, broché, couv. de papier gris chiné, texte en violet, 24 p.,  
légère pliure à la couv.       200 €
Poème traduit du grec, avec trois lithographies en couleurs par Corneille 
(imp. Michel Cassé). Exemplaire numéroté, envoi autographe signé à 
Christian Zeimert au feutre rouge. 
On joint, du même folkloriste, avec les mêmes caractéristiques : Sui-
cide, poème illustré par A. Fassianos.

21/ Bernard Rancillac. [Notre Sainte-Mère la Vache] 
Boite en carton, 11 x 4,3 cm, étiquette collée au plat sup.    300 €

Boite de « Vache qui rit » déclinant, sur son couvercle, le tableau de  
Rancillac (1966) conservé au musée de Dôle. 
Cueco, son compère de la « Nouvelle figuration », l’a contresigné à Chris-
tian Zeimert. 



22/ Michel Roncerel. Bocca nera ou la gravure noire. 
Poèmes de Bernard Noël et de Rodrigue Marques de Souza. 
Granville, Musée d’art moderne Richard Anacréon, 2003, 
In-8 broché, 38 p.                        200 €
Un des 40 exemplaires comportant une gravure originale numérotée et 
signée par l’auteur. Très belle épreuve.  
       
23/ Michel Roncerel. [sans titre, c. 2006]
Gravure 11,3 x 16 cm, sur feuille 21 x 23 cm.                        200 €

« 2ème état, 1/1 », signée, avec envoi « à Eliane et Christian [Zeimert], avec 
l’amitié du graveur qui ne se sent déjà plus très bien ». La gravure est re-
produite en 4e de couverture du livre de Zeimert Une odeur d’art cadavé-
rique (Orbis Pictus, 2006), que l’on joint.

24/ Sam Szafran. Pastels, 1970-1972  
Galerie Claude Bernard, 1972
In-4, broché, couv. rempliée, [20 p.]. Couv. détachée.                       200 €

Envoi autographe signé au couple Zeimert, aux crayons de couleurs.

25/ Topor. Dessins panique. Hara-Kiri, 1965
In-8, broché, 223 p.                          200 €

édition originale (exemplaire de Zeimert ayant souffert). Mais on joint 
du même : Dessins, Albin Michel, 1968, fort in-4, non paginé, envoi auto-
graphe signé de Topor à Jacques Paoli. 
     
26/ Topor. Stories and drawings. London, Peter Owen, 1968
In-8, cartonnage, jaquette illustrée, 143 p. + 30 ff non foliotés.  
Défauts à la jaquette.                       1200 €

Première édition anglaise, enrichie d’un très beau dessin au stylo bille signé 
et d’un envoi autographe signé, sans doute à l’éditeur (« Peter »). 

27/ Topor. Panique, [1973]
Lithographie 53,5 x 71 cm.                      1000 €

Envoi autographe signé à Zeimert, n°6/50. (visuel reproduit p. 2) 

28/ Topor. Panic. The Golden Years.  
Amsterdam, Stedelijk Museum, décembre 1975
Disque vinyle 33 tours 30 cm sous pochette ouvrante.                      250 €

édité à l’occasion de l’exposition Topor au Stedelijk Museum. Le disque, 
réalisé par Roland Topor et Freddy de Vree, tient lieu de catalogue pour 
l’exposition. Complet de ses quinze inserts de différents formats. 

29/ [Topor]. Panique à Aix.  
Exposition du 11 février au 5 mars 1994 
Affiche, 40 x 60 cm, quelques froissements.                       100 €
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Christian zeimert (1934-2020)

« Il fut Malassis (pas longtemps) avec Cueco ou Parré. Il fut Panique avec Topor, Olivier O. 
Olivier ou Arrabal. Il fut Radio-Libertaire et Fou Parle avec Jacques Vallet. Il fut Papou dans 
la tête avec Bertrand Jérôme et Françoise Treussard… Sans doute trop indépendant pour 
être d’un seul groupe. 
Peintre, il fut baptisé « calembourgeois » par la critique (ou était-ce Zeimert qui lui avait 
soufflé le terme ?), ce qui n’était pas faux mais réducteur. Il avait à peindre sa haine radicale 
de la bêtise, des modes artistiques et de la guerre avec la plus grande causticité, sans com-
plaisance ni méchanceté ni aigreur. Il fut un peintre joyeux, celui qui fait rire dans ses exposi-
tions (récemment au musée de Vernon) par ce va-et-vient cocasse du titre à son tableau et du  
tableau à son titre. 
Rappelons-nous Monument aux ivres morts, Jésus et ses dix slips, Le fils du Père Barbelé, Ubu-
ren… […] »

Jacques Jouet, 2020

30/ Christian Zeimert

[sans titre], 1954
Fusain et gouache sur papier fort, 74 x 55 cm, 
signé à la mine de plomb, rousseurs,  
marges déf.               450 €

Proposition de titre : « C’est le luth final. »

31/ Christian Zeimert 

[sans titre], c. 1955
Huile et couteau, 71 x 54 cm, signé deux fois  
à la mine de plomb au verso. Rousseurs, 
bords renforcés.                   750 €

Très belle composition de jeunesse : « Toits et 
moi » ?



32/ Christian Zeimert. 6 projets de pochettes de disques, c. 1970-1975
collages originaux sur pochettes cartonnées, pour disques 33 et 45 tours, rehaussées  
d’imprimés collés, lettrage par transfert « Instant lettering ».               600 €

Maquettes originales d’une typologie peu commune, comme si Zeimert était devenu le Boris Vian 
du recto de pochette : Folklore breton (signé et daté « Ch. Zeimert 75 ») ; Morceaux choisis, joués 
au corps par Pauline Réage, Emmanuelle Arsan et Alice Sapritch (signé et daté, réhaussé au crayon 
rouge) Mots de tête. Maux d’esprit. Dits par Aspirine Kalminaspro (croquis au crayon de papier par 
Zeimert au verso) ; Zita Fiore ; Dernier cri ; [Le Général Duchêne, découpé du Petit Journal, avant la 
lettre].  

33/ Bruno de la Salle. Le trésor du rêve. 
Expression spontanée ES 66, [c. 1970].                    80 €
Disque 33 tours 30 cm sous pochette ouvrante, illustrée par Christian  
Zeimert. à notre connaissance, le seul exemple connu de réalisation  
commerciale du genre.

34/ L’opération du Saint-Esprit
plaque de zinc, 12,2 x 19 cm, sous enveloppe kraft  
légendée de la main de Zeimert.                 120 €

Le thème du Saint-Esprit opéré se retrouve décliné de diverses manières dans 
toute l’oeuvre de Christian Zeimert, depuis une huile sur toile de 1971. 
On joint le programme d’une exposition à La Chaufferie, galerie de l’école des Arts 
décoratifs de Strasbourg, intitulée « Par l’opération du Saint-Esprit » (2010). 

35/ Gilbert Lascault, Christian Zeimert . Le Petit Zeimert illustré.  
Nouveau dictionnaire Bruxelles, Librairie Pierre d’Alun, 1985
In-8, en feuilles, sous couv. rempliée, 51 p. Infimes défauts en couv.                 300 €

édition originale, un des 10 ex. hors-commerce numérotés de I à X (parmi 80 exemplaires de tête). 
Bien complet de la « xerographie »originale coloriée à la main et signée par Zeimert. 



36/ Murs peints de Paris. éditions du Pavillon de l’Arsenal, 1990. 
In-4, reliure à spirales plastiques noires, couv. cartonnées, 120 p. Petits défauts en couv.        75 €
Publié à l’occasion de l’exposition éponyme, ce catalogue-objet propose un classement des murs 
peints de Paris par arrondissement. Chaque mural est photographié dans son environnement ur-
bain et son centre est détachable en carte postale. En fin de volume sont présentés les murs à venir, 
parmi lesquels celui de la rue de Charonne par Christian Zeimert (son emblématique « KUBisme »). 

37/ Yves Martin et Christian Zeimert. Le Nymphéa et le 
confetti. éditions Voix Richard Meier, 1992,  
In-8, carré-collé, couv. rempliée, 39 p.                 100 €
Tirage à 300 exemplaires numérotés, dont 200 signés, à l’occasion de l’exposition 
Zeimert le 29 septembre 1992 à la Galerie Briance, 23 rue Guénégaud à Paris (6e) ; 
notre exemplaire n’est pas justifié, et comporte la signature des deux auteurs sur 
un feuillet à part ainsi qu’un feuillet triple de nymphéas hors-texte. 

38/ Christian Zeimert. Moreau... leurre de 
gloire. Jannink, « L’art en écrit », 1993
In-8 étroit, broché, couv. rempliée, 37 p. 
 Infimes défauts en couv.                        300 €

édition originale tirée à 290 ex. sur Rivoli numérotés, plus  
15 hors commerce. Exemplaire numéro un,  avec un envoi au-
tographe signé à éliane, son épouse, avec la lithographie origi-
nale (atelier Clot-Bramsen), rehaussée au crayon de couleur et 
signée par l’auteur. 

39/ Christian Zeimert.  
Confession d’un gateux précoce repenti.  
« Ouvroir humoir » 4, avril 2009
19 x 22 cm, en ff., non paginé, sous couv. muette, bande-annonce illustrée.     
                          120 €

Une publication sensiblement rétrospective : une confession textuelle en 4 feuil-
lets imprimés recto sur papier crème, suivie de son état des lieux artistique en  
16 compositions, reproduites en bleu sur deux papiers différents. 

40/ Christian Zeimert. Le roman d’Edgar 
(de l’Est), illustré par l’auteur.  
Au crayon qui tue, 2013
In-8, broché, couv. crème rempliée, 46 p.          150 €

édition originale, un des quelques exemplaires de colla-
borateurs (éliane Zeimert en l’occurrence), comprenant 
une infographie originale et calembourgeoise signée par 
l’auteur, comme les 27 exemplaires de tête sur hollande 
van Gelder numérotés. 



41/ [sans titre], s.d.
Lithographie, 56,5 x 76 cm, numérotée et signée (99 ex).  300 €

D’autres l’auraient intitulé « L’œuf de curé ». 

42/ Zeimert 14-18, 39-40... Exposition à la Galerie 
Mathias Fels, 1975. 40 x 60 cm, imp. Raimbault                  100 € 

43/ Uburen, 1989 
Sérigraphie (Buyse, Lille), 56 x 74 cm, numérotée (110 ex.)  
et signée.                     600 €

Le chef d’œuvre de Zeimert ? De l’art d’enrouler la rayure.  
(reproduit p. 9)

44/ L’Empereur Guillaume, Tell, 1989 
Sérigraphie (Buyse, Lille), 56 x 76 cm,  
numérotée et signée (90 ex).                                      400 €

45/ Un pression soleil levant 
Imp. Idl Graphique, 1999
50 x 72 cm, datée et signée à la mine de plomb.                   300 €   

Autre ex., non signé :                                       120 €

Af-
fiches
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